

习近平向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信

新华社北京7月6日电 近日,国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信。

习近平表示,祝贺你们访华取得成功,很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献。

此前,美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生向习近平主席致信,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,介绍今年4月他们访华并开展匹克球交流的经历,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令人感动。希望你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。祝身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年,早有人入党意愿,但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行的入党宣誓仪式。

以炙热的向党之心担负起新时代的文化使命

——习近平总书记对游本昌的勉励和问候极大鼓舞全国文艺工作者

新华社记者

近日,习近平总书记委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候,表示为他在92岁高龄加入中国共产党感到高兴,称赞游本昌“你有一颗炙热的向党之心,令人感动”,并对他提出“发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量”的殷切希望。

习近平总书记的勉励和问候,极大鼓舞了全国文艺工作者。大家表示,要以炙热的向党之心担负起新时代的文化使命,坚定文化自信,坚持守正创新,努力创造属于我们这个时代的文化。

“收到总书记的勉励和问候,我深感荣幸、激动不已。”游本昌说,“在总书记的勉励下,我会全力以赴、倾情奉献,认真完成党组织交给我的每一项工作,竭尽全力为党的文艺事业贡献力量。”

“习近平总书记对游本昌的勉励和问候,让国家话剧院全体员工深深感到,年

龄并非信仰的边界,真正的艺术永远与信念共生。”国家话剧院院长田沁鑫说,剧院全体员工将牢记总书记的嘱托,以坚定信仰为根基,以艺术坚持为原则,以服务人民为灵魂,不断锤炼手中的艺术之笔,去描绘、讴歌新时代的精神图谱。

社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺。要把最好的精神食粮奉献给人民,让文艺的百花园永远为人民绽放。祖国西北,新疆生产建设兵团第四师可克达拉市,一场文艺惠民演出正在上演。习近平总书记的勉励,让参演的四川省曲艺家协会主席张旭东对今后的努力方向更加明确。

作为一名党员,张旭东近年来多次深入基层开展文艺志愿服务,以更接地气的方式传递党的关怀,唱响百姓心声,把欢笑送到人民群众中间。“牢记总书记的要求,我将发挥好党员先锋模范作用,带动更多青年文艺工作者一起,以精湛的表演为人民群众送去欢笑温暖、精神鼓舞和奋进力量。”他说。

暮色四合,湖北孝感大剧院灯火通

明,座无虚席。演出前,国家京剧院青年演员王宇舟和同事们交流了学习总书记勉励和问候的心得。

“我们要以对党的忠诚、对艺术的热爱,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,将一个个鲜活舞台人物呈现在基层深处,于唱念做打间全心全意演好人民群众喜闻乐见的剧目,于一招一式间呵护好、弘扬好中华文明瑰宝。”王宇舟说。

文章合为时而著,歌诗合为事而作。文艺工作者要把握时代脉动,展现时代风貌,弘扬时代风气,努力创作更多无愧于我们这个伟大时代的优秀作品。

“习近平总书记对文艺事业的高度重视,对老艺术家的深情关怀,更加坚定了我们作为文艺工作者为党的文艺事业奋斗终生的决心和信念。”沈阳春风文艺出版社首席编辑姚宏越说。

姚宏越说,近年来通过编辑出版《锦绣》《党的出版故事》等年度“中国好书”,更加深刻领悟到,文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。

习近平总书记的殷切期待,让中国戏剧家协会分党组书记、驻会副主席陈涌泉感到重任在肩。

“接下来,中国剧协将持续推动梅花奖艺术团深入基层,让更多优秀剧目走进人民群众;进一步深入开展中国稀有剧种保护传承工程,让戏剧艺术获得更好传承发展。”陈涌泉说,“我们要团结带领广大戏剧工作者切实担负起新的文化使命,以智慧和汗水倾情创作,演绎历史沧桑巨变、人民砥砺奋进的美好中国故事。”

暑期已至,中央戏剧学院的排练场里,2024级音乐剧表演本科班的张天勤仍在和同学们参加排练。作为一名入党积极分子,她从总书记的勉励中感悟到更多奋进动力。

“我深刻体会到只有将个人艺术追求与时代发展同频共振,才能真正演绎出打动人心的作品。”张天勤说,“我要坚定理想信念,积极向党组织靠拢,不断磨砺过硬本领,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。”

新华社北京7月4日电

《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

(上接第1版)《习近平生态文明文选》第一卷,收入习近平同志2012年12月至2025年4月期间关于生态文明建设最重要、最基本的著作,按时间顺序编排,共有报告、讲话、演讲、指示、批示等79篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平生态文明文选》第一卷的出版发行,为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想提供了权威教材,对于广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设,为实现中华民族伟大复兴开辟广阔前景,具有重要意义。

全国档案查询利用服务平台移动端App上线

新华社北京7月6日电 (记者 董博婷) 记者6日从国家档案局获悉,全国档案查询利用服务平台移动端App当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务工作迈向移动互联新阶段,将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解,用户通过手机在移动端App完成实名注册登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求,选择目标档案馆,查档申请经目标档案馆接收办理后,通过移动端App及时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前,全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆,注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示,移动端App将持续优化移动端功能,加强与各级档案馆的联动,进一步提高档案服务质量,拓展服务渠道,让档案服务更好地惠及广大民众,助力社会发展。

位山再飞虹 金波润鲁西

(上接第1版)不仅如此,位山引黄闸还肩负着“引黄入冀”“引黄济津”“引黄济淀”等重大跨省际、跨区域输水重任。截至目前,已向河北、天津调水超127亿立方米,在保障沿线粮食生产安全、筑牢生态安全屏障等方面发挥着不可替代的作用,书写着新时代水利工程服务民生、促进区域协调发展的

壮丽篇章。

“科技+联动”,共筑春灌保障网

在位山引黄闸,数字孪生平台如同一个神奇的“大脑”,凭借强大的数据分析能力,生成精准的配水调度方案。全自动轨道(缆道)测流系统是春灌的“眼

睛”,可实现自动测流、精准计量,数据实时传输,测流时间节省50%以上,精度提高3%,亩均用水量节约10立方米。

当科技赋能水资源管理,一幅智慧灌溉的新图景徐徐展开,为传统治黄工作注入了新的活力。

与水利部门共享水情信息,共同开展渠道清淤、维护工作,确保输水渠道畅通无阻,让黄河水一路欢歌,奔向田间地头;联合应急部门开展节水宣传活动,走进村户,用通俗易懂的语言,向农户传递

节水理念,引导科学用水……

灌溉工作,并非一个部门的单打独斗,而是多方协作、合力推进的系统工程。聊城黄河水务局积极搭建合作桥梁,与气象、水利、应急等部门携手同行,相互配合,在保证本地灌溉的基础上,今年还为河北供水2.38亿立方米,统筹保障聊城当地用水和引黄入冀跨流域调水,为春灌及华北地区地下水超采综合治理生态补水提供强有力的水资源支撑。

谢兆村讲深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课

(上接第1版)谢兆村强调,信访部门要增强宗旨意识、全局观念,统筹思维,深刻把握做好信访工作的核心要义和科学方法,牢固树立“人民信访为人民”的工作理念,切实扛牢为民解难、为党分忧的政治责任,深入推进信访工作法治化,坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,推动信访工作融入基层

社会治理格局,更好地维护群众合法权益、促进社会和谐稳定。要严守纪律规矩,强化责任担当,提高工作效率,加强自身学习,持续推进作风建设常态化、长效化,持续提升信访干部队伍建设水平,以信访工作高质量发展支撑服务社会治理大局,为新时代社会主义现代化建设贡献力量。

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第三十一批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
132	X3SD20250626028	聊城市东昌府区梁水镇杨庄、道口铺街道东风村和胡解村、闫寺街道庄庄村等村庄数千亩林木被聊城旭辉清洁能源有限公司砍伐。	东昌府区	群众身边的生态环境问题	6月27日,东昌府区政府组织区自然资源和规划局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.2023年10月,聊城旭辉清洁能源有限公司与东昌府区闫寺街道庄庄村等13个村、梁水镇杨庄村签订土地租赁协议,用于建设200MW乡村振兴光伏综合示范项目;2022年8月和2023年10月,聊城市三扬清洁能源有限公司与道口铺街道东风村、胡解村(实际为胡解村)等11个村、闫寺街道大屯村分两期签订土地租赁协议,用于建设100MW智慧农业教育光伏综合示范项目。2.现场调查,两家公司均已依法办理了山东省能源局批复和光伏用地备案手续,涉及林地地块均不在《2020年森林资源管理一张图》范围内,无需办理林木采伐许可手续,不涉及滥伐林木问题。	部分属实	加强日常巡查,严厉打击非法用地、滥伐林木行为。	东昌府区责成区自然资源和规划局采取以下措施:1.督促两家公司合法合规经营,严禁非法用地、滥伐林木。2.强化监管,加大巡查力度,严厉打击非法用地、破坏生态环境行为。	已办结	无
119	X3SD20250626045	聊城市冠县定远寨镇张庄村东北侧、义和庄村东南、中通钢机院墙南侧有多家镀锌企业和两家养殖场污水直排,污染300多亩耕地。	冠县	群众身边的生态环境问题	6月27日,冠县政府组织市生态环境局冠县分局、县农业农村局、定远寨镇政府对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:1.信访件反映的位置现有4家镀锌企业,分别为冠县普航金属制品有限公司、冠县昊泰交通设施有限公司、冠县鑫强金属材料有限公司、伟得力金属表面处理(冠县)有限公司,生产工艺为:酸洗—水洗—助镀—热镀锌—冷却。以上4家企业毗邻而建,位置集中,生产项目均已办理环评手续,除冠县鑫强金属材料有限公司项目在在建未投运外,其他3家企业项目均已完成环保竣工验收,实行排污许可简化管理。其中冠县普航金属制品有限公司租赁冠县润力交通设施有限公司(建有1条热镀锌生产线,已不再从事生产经营)热镀锌生产线1条,租赁聊城市聚达新材料有限公司(共建两条生产线,建成未投产)镀锌生产线1条;伟得力金属表面处理(冠县)有限公司租赁聊城市聚达新材料有限公司镀锌生产线1条。2.关于镀锌企业污水直排问题。①冠县普航金属制品有限公司,现场调查时,企业未生产,镀锌锅处于保温状态,一条镀锌线(租赁聚达新材料)产生少量生产废水,委托伟得力金属表面处理(冠县)有限公司污水处理站处理。查阅委托处置协议及查看现场,生产废水经专用管道排入污水处理站处理。一条镀锌生产线(租赁润力交通设施)因工艺改进,产生的酸洗废水回用于新酸稀释环节,冷却水循环使用,无废水外排。②冠县昊泰交通设施有限公司,于2024年12月25日停产至今。查阅该公司环评材料,该公司生产时产生的酸洗废水回用于新酸稀释环节,冷却水循环使用,无废水外排。③冠县鑫强金属材料有限公司,企业正在建设,一条镀锌酸洗生产线已建成未投产,一条镀锌线只建设了酸洗池,镀锌锅尚未安装,未产生生产废水。查阅该公司环评材料,该公司生产时产生的酸洗废水回用于新酸稀释环节,冷却水循环使用,废水不外排。④伟得力金属表面处理(冠县)有限公司,仅有1条租赁聊城市聚达新材料有限公司热镀锌生产线。现场调查时,镀锌锅处于保温状态未生产。该公司生产废水经厂区污水处理站处理后回用于生产,不外排,污水处理站设计处理能力为20吨/日,污水处理工艺为:车间废水—隔油池—曝气调节—絮凝调节池—沉淀池—污泥池—清水池—车间回用。目前该污水处理站除处理自产废水0.5吨/日外,还受委托处理冠县普航金属制品有限公司的废水0.4吨/日,未超出污水处理站设计能力。查阅污水处理运行台账及加药记录,污水处理站运行正常。排查该4家镀锌企业厂区内及周边,未发现废水排放口,周边农田内农作物长势良好。3.信访反映的位置有3家养殖场:一是冠县春华蛋鸡养殖场,蛋鸡存栏1.4万只;二是冠县马颊河家禽孵化场,蛋鸡存栏6.3万只;三是凌某肉牛养殖场,肉牛存栏40头。除凌某肉牛养殖场不属于规模化养殖场环评豁免外,其余2家为规模化养殖场,均办理了环境影响评价备案手续和排污许可登记手续。4.关于养殖场污水直排问题。冠县春华蛋鸡养殖场,建有176平方米鸡粪暂存棚,鸡粪暂存棚外无粪污,粪污在棚内暂存,定期清理,无污水外排。对3家养殖场周边排查,未发现粪污外排现象,农作物长势良好,未见污水耕地情况。	属实	加强镀锌企业、养殖场涉水环节监管,防止违法排污行为,保障环境安全。	冠县政府责成市生态环境局冠县分局、县农业农村局、定远寨镇政府采取以下措施:1.市生态环境局冠县分局已委托第三方技术机构,对4家镀锌企业厂区内进行地下暗管排查。预计7月10日完成。2.督促4家镀锌企业加强监管,严格落实主体责任,确保废水治理设施正常运行。3.县农业农村局督促3家养殖场及时收集、处理畜禽粪污,避免污水外溢乱排。4.市生态环境局冠县分局加强执法监管,发现偷排偷放等违法行为依法依规查处。	阶段性办结	无